



长丰(双凤)经开区:

党建引领脱贫攻坚见实效

星报讯(朱松国 记者 赵汗青) 2020年是脱贫攻坚决胜之年,长丰(双凤)经开区党工委高度重视,在加强思想、支部、队伍、经济和责任建设上下功夫,充分发挥干部先锋模范作用,推动全区经济发展,助力党建引领脱贫攻坚工程见实效。

强化思想建设,紧跟脱贫攻坚“新脚步”。定期召开中心组理论学习会,深入学习习近平总书记有关脱贫攻坚工作的重要论述。进一步增强“四个意识”,建立“立学立用”制度,做好学习心得体会分享和业务传达部署,自觉把新学习的思想应用到扶贫一线。

强化支部建设,增强脱贫攻坚“组织力”。规范党组织

的组织设置、职责任务、阵地建设、党员发展、教育管理、绩效考核、配套建设等各项工作,获评“五星基层党组织”12个,“五星远教站点”2个。注重扶持龙头企业,充分发挥能人党员、龙头企业、致富能人的作用,带动脱贫攻坚就业、创业帮扶项目。

强化队伍建设,争当脱贫攻坚“急先锋”。强化帮扶责任人履职尽责,开展帮扶责任人“四看六问”走访活动,将走访排查、医疗健康、人居环境整治及扶贫资料账实相符等方面存在的问题形成清单,集中研讨精准施策,提升工作效率。

强化经济建设,寻找脱贫攻坚“新路子”。结合园区企业、工厂密集优势,扶持培育龙头企业在就业扶贫领域的帮扶作用,一边扶持企业做强做大,一边引导企业提高社会责任意识,帮扶区内建档立卡贫困人口及家庭困难人员实现就业,增加家庭收入达到脱贫奔小康。

强化责任建设,安上脱贫攻坚“紧箍咒”。区纪委成立督导组抓督查,推动工作落实落地。全面制定“一村一规划、一户一方案、一人一措施”,对软弱涣散、薄弱空壳、矛盾纠纷、信访维稳等问题,实施周汇报、月督查、季通报、年度考核,严肃问责。

长丰县吴山镇楼西村: “小南瓜”发展成“大产业”

星报讯(何鸿飞 陈光明 记者 赵汗青) 楼西村是长丰县45个重点贫困村之一,在长丰县特色种养产业政策、扶贫政策的支持下大力发展“一村一品”奶油南瓜产业,逐渐将“小南瓜”发展成“大产业”。

近年来,长丰县全面支持特色农业产业发展,相继出台现代产业发展、特色种养精准扶贫、扶贫产业示范基地等一系列政策,扶贫产业发展蹄疾步稳。为有效促进楼西村奶油南瓜产业的快速发展,吴山镇因地制宜,制定“本土”扶持政策,在楼西扶贫南瓜产业园两公里范围内,大棚种植贝贝等新品种南瓜每亩奖补300元,种植露地奶油南瓜及其他品种南瓜每亩奖补150元。

楼西村奶油南瓜由试种30亩到推广到周围村镇,种植面积最高峰近万亩,由党员带头到广大农户主动种,由“单打独斗”到合作化生产经营形成新品种培育+种苗培育+规模化生产+产品初加工+线上线下销售的产业链条。

黄澄澄的南瓜种出来了,但销售却成了问题,价格被中间商一再往下压。此时,驻村工作队同村两委及早谋划,在南瓜成熟上市前就早早地去跑市场,一方面对接大型超市、单位食堂、酒店、饮食烹饪协会等帮助销售,另一方面倡议“消费扶贫”、参加展销

活动、开拓电商销售,逐步建立起“大众+高端”消费、“线上+线下”销售、消费+电商扶贫,多渠道销售,多方面开发,多角度宣传,建立稳定的销售渠道,把精品南瓜卖出去,卖上好价钱。

2019年通过各种渠道和方式帮助贫困户销售奶油南瓜、鸡鸭鹅等农副产品共计5.3万元。2020年楼西村引进安徽牧莱尔电商企业入驻村委会,大力发展线上平台销售农产品,通过在拼多多、微商、抖音等平台销售长丰县稻虾米、吴山挂面和挂面圆子、楼西奶油南瓜,将特色农产品通过网络平台向全国各地销售。

楼西村先后引进安徽岸念农业科技有限公司等5家企业,培育2个家庭农场,形成新品种培育+种苗培育+规模化生产+产品初加工+线上线下销售的产业链条,实现互惠互利共赢的良好局面。

据悉,下一步,楼西村联合周边的王楼村、楼南村,从“产业”到“全产业链”,一二三产融合发展,积极推进占地两千多亩的现代农业示范区建设,集标准化规模化种植、农产品初加工、多渠道销售、休闲观光旅游,实现“一厂二区三园四基地”综合化发展,让老百姓的“钱袋子”鼓起来,让农村“靓丽”起来,乡村振兴起来,为“魅力”吴山合肥后花园建设添彩。

与爱同行,定格美好

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“阿姨,您轻轻一笑,叔叔,您再往阿姨旁边靠一下。”8月23日一大早,在合肥市三里庵街道竹荫里社区活动中心,多对老夫妻在这里化妆、穿礼服,拍摄属于自己的婚纱照,用镜头定格幸福和甜蜜。

68岁的严阿姨画着精致的妆容,穿着洁白的婚纱,而她的老伴周师傅则一身西装革履,精神又帅气,比起年轻人毫不逊色,随着一声清脆的快门声,严阿姨和周师傅有了他们平生第一张婚纱照,花白的头发和满脸的皱纹掩不住他们脸上幸福的笑容。他们神采奕奕,脸上洋溢着幸福的笑容,在摄影师的指导下,一张张幸福的笑脸定格在这温馨、浪漫的婚纱照里。

为弘扬尊老、敬老的优良传统,使辖区的老人树立乐观、健康、积极向上的生活态度,在“七夕”到来之际,竹荫里社区联合榕树下社会工作服务中心为辖区内的老年夫妻补拍了婚纱照,用照片记录他们“执子之手,与子偕老”的爱情人生。活动中,工作人员带领老人有序入场,让老人依据签到顺序排好队伍,志愿者及工作人员帮助老年人换装、化妆,一切井然有序地进行着,唯一不变的是老人的笑脸,丈夫对妻子的照顾。

竹荫里社区党委利用辖区资源,将活动办在小区,提供“家门口”式服务,真正做到服务送到小区,真心实意为群众办好事、办实事,以群众满意为第一标准。进一步增强小区居民幸福感与归属感,促进了小区治理“五好”建设的稳步发展。

“一勺米”助力瑶东食堂 “红领巾”小小志愿队在行动

合肥市七里塘社区有一个专门为社区低保老人、残疾老人提供免费午餐的食堂,名叫“善食坊”。为了助力善食坊,也为了培养小朋友们的志愿服务精神,近日,七里塘社区建设部联合竹溪社居委、安泰社工开展“一勺米”助力瑶东公益食堂儿童志愿服务活动。

活动当天,小志愿者们勇敢地敲开了一家社区居民的门,在向住户表明身份和来意后,开门的爷爷奶奶或者叔叔阿姨纷纷自愿捐献出自家的一勺米。随后,小志愿者们将募集到的米送去善食坊,用以帮助更多有需要的老人

□王梅 王晓露

老旧小区换新貌,居民点赞笑开颜

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)近日,走进合肥市合九新村小区,“清新”的气息便迎面而来:只见道路干净整洁,交通标志线清晰,汽车停放整齐有序,电动车也有了“家”,居民楼下的草皮、老树为小区点缀出绿意。

“通过这次改造,我们小区环境比以前更靓丽了,居住环境变得更舒适了。”采访中,合九新村的张女士开心地告诉记者:“小区建于1991年,是个老旧小区,原来是合武铁路公司宿舍楼,现有3栋楼,大约一百多户人家。自从7月份在‘三供一业’移交时,对小区进行了改造,现在灯亮了、墙白了,大家住得很开心、很舒服,每天在小区里散步遛弯,就感觉

像在公园里似的……”

合九新村小区在“三供一业”移交与改造前,因建成年代较早,暴露出各种各样的问题:小区设备瘫痪,维修资金续筹困难,无物业管理等……2019年,合九新村产权单位积极推进“三供一业”分离移交工作,改造提升职工家属区基础设施,进一步改善居民居住环境。

合九新村小区是三里庵街道竹荫里社区“三供一业”维修改造后旧貌换新颜的一个缩影。随着“五好”小区建设以及“三供一业”移交与改造工作的进一步推进,不少老旧小区焕然一新,物业管理水平也大大提升,带给居民更多的获得感和幸福感。

梁墩村开展“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 为全面贯彻党的十九大精神,不断健全预防青少年违法犯罪工作组织体系和工作机制,加强未成年人法制教育,预防和减少青少年违法犯罪,8月24日上午,合肥市南岗镇梁墩村关工委联合妇联邀请锦天城合肥律师事务所李晓梦律师,为辖区青少年和家长开展了以“扣好人生第一粒扣子”为主题的预防青少年犯罪的宣传教育活动。

“青少年是标志时代最灵敏的晴雨表,时代的责任赋予青少年,时代的光荣属于青少年。”青少年作为一个特殊的社会群体,处于世界观、人生观和价值观的形成阶段,容易受到各种因素的影响,偏离正确的人生轨道,走上违法犯罪的道路。活动

中,李律师围绕“预防青少年违法犯罪,促进青少年健康成长”这条主线,从青少年犯罪的成因以及如何防止等方面深入浅出地分析了青少年犯罪的相关问题,通过学校、家庭、社会各角度采用丰富多彩、生动有效的讲解方式,细致讲解了预防青少年违法犯罪工作的相关法规、政策和做法。

宣讲结束后,家长们踊跃提问,就青少年成长的相关法律问题与李律师进行了交流。李律师除了解答法律问题外,同时也以家长的身份分享了自己在教育子女过程中的一些心得感悟,现场交流氛围良好。

近两小时的宣传活动贴近生活,增强了青少年自身法制观念和预防犯罪的意识,使他们能够健康快乐地成长。

老年运动会 趣味欢乐多

为积极响应全民健身月号召,提高老年人的健康意识,8月21日下午,合肥市庐阳区双岗街道万小店社区党委、妇联、退管联合社彩社会工作服务中心,在社区居家养老服务站开展了一场“关爱老人,趣味健身”趣味运动会比赛活动。

比赛还未开始,来自辖区的十几名“运动员”早早地来到了活动室门口等候,他们个个热情高涨。活动根据老人们的身体状况和年龄共设有四个比赛环节,分别是“穿针引线”“小型保龄球”“抬乒乓球接力”“投筷进瓶”。老人们在比赛的过程中互相鼓励、交流经验,活动现场不时传来老人们的阵阵欢笑声和观众们的欢呼声。

□ 袁祥虎